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COMITATO PARI OPPORTUNITA’  

ORDINE AVVOCATI DI PESCARA 

Verbale dell'assemblea del 15.02.2023 

* * * * * 

Composto dal Presidente Avv. Ilia Di Carlo, dal Vicepresidente Avv. Marco Pellegrini 

e dal Componente Segretario Avv. Francesca Chichiricò nonché dai Componenti: Avv. 

Angelucci Gaetanina; Avv. Celentano Cristina; Avv. Cilli Mariangela; Avv. Cocchini 

Andrea; Avv. Croce Maria; Avv. D’angelo Maria; Avv. Di Pietro Mario; Avv. Fierini 

Giulio; Avv. Francese Teresa; Avv. Granata Anna Chiara; Avv. Marchetti Maria; 

Avv. Sabatini Chiara. 

* * * * * 

L’anno 2023, il giorno 15 del mese di febbraio, alle ore 15:10, si è riunito il Comitato 

Pari Opportunità dell’Ordine degli Avvocati del Tribunale di Pescara. 

Presiede l'assemblea l'Avv. Ilia Di Carlo coadiuvata dal componente segretario Avv. 

Francesca Chichiricò. 

Il Segretario deposita originale della lettera di convocazione del Comitato per la seduta 

odierna, trasmessa a mezzo mail a tutti i componenti e, previa verifica della regolarità della 

convocazione e della seduta, vengono dichiarati assenti l'Avv. Maria Croce e l'Avv. 

Andrea Cocchini. 

Si passa a discutere e trattare gli argomenti all’ordine del giorno: 

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE. 

L’assemblea approva all’unanimità il verbale del 01.02.2023 che viene depositato e 

custodito presso la segreteria del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Pescara anche ai 

fini della sua pubblicazione, previa anonimizzazione dei dati sensibili. 

2. RELAZIONE DEL PRESIDENTE SULLE RICHIESTE PRESENTATE AL COA 

IN ORDINE ALL’ATTIVAZIONE DI UNA MAIL ISTITUZIONALE E SULLE 
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ISTANZE E/O INIZIATIVE PROPOSTE AL COA NEI SETTORI/ARGOMENTI 

DI COMPETENZA DEL CPO DI CUI ALLA SEDUTA DEL 01.02.2023 

(RELATORE: LA PRESIDENTE AVV. ILIA DI CARLO) 

Il Presidente rende noto che è pervenuta comunicazione del Presidente del COA con la 

quale viene autorizzato il CPO sia all'utilizzo di una casella di posta elettronica che all’uso 

della sala consigliare per gli incontri indicati, previa comunicazione di eventuali 

indisponibilità. 

I Componenti ne prendono atto. 

Alle ore 15:17 entra in aula e partecipa alla discussione l'Avv. Andrea Cocchini. 

3. PROGRAMMAZIONE DI ATTIVITÀ DA INTRAPRENDERE E 

ORGANIZZAZIONE DEI GRUPPI DI LAVORO (RELATORE: LA PRESIDENTE 

AVV. ILIA DI CARLO) 

La Presidente conferisce la parola ai componenti per le varie proposte. 

L'Avv. Mario Di Pietro propone di inviare un questionario anonimo da inviare a tutti i 

colleghi del foro, al fine di individuare le problematiche e/o questioni da dover portare 

all’attenzione nei prossimi incontri. 

Il gruppo sarà composto dall'Avv. Mario Di Pietro, l'Avv. Maria Marchetti e l'Avv. 

Francesca Chichiricò. 

L'Avv. Maria Marchetti propone di approfondire la questione di sensibilizzazione sulla 

politica femminile del "congedo mestruale" da considerarsi quale motivo di legittimo 

impedimento. 

Il Comitato ne prende atto e ritiene che la questione debba essere discussa nelle prossime 

riunioni dell'Osservatorio presso il Tribunale di Pescara, previa predisposizione di uno 

studio di fattibilità sul punto, a cui vengono delegate l'Avv. Cristina Celentano e l'Avv. 

Maria Marchetti. 
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L'Avv. Mariangela Cilli propone un gruppo volto a sponsorizzare per il tramite dei social 

network ed in particolare sulla piattaforma “Facebook” le tematiche legate al CPO e con 

particolare riferimento a quelle di carattere forense e legate al ruolo dell'avvocatura. 

I componenti ne prendono atto e condividono tale iniziativa. 

Il Comitato costituisce un gruppo di lavoro ad hoc e delega l'Avv. Marco Pellegrini, l'Avv. 

Chiara Sabatini, l'Avv. Gaetanina Angelucci e l'Avv. Mariangela Cilli. 

L'Avv. Mariangela Cilli propone un gruppo che tratti della disabilità al fine di formulare 

iniziative, proposte da potersi sviluppare unitamente ai vari gruppi del CPO. 

Il Comitato costituisce un gruppo di lavoro e delegano l'Avv. Mariangela Cilli, l'Avv. 

Mario Di Pietro, l'Avv. Cristina Celentano, l'Avv. Giulio Fierini, l'Avv. Chiara Sabatini e 

l'Avv. Maria Marchetti. 

Il Comitato, udita la proposta dei componenti Maria D'Angelo e Teresa Francese sulla 

creazione di un fondo volto ad indennizzare gli amministratori di sostegno in caso di 

incapienza dell’amministrato, ne prendono atto. 

Il Comitato delega la Presidente, l'Avv. Maria D'Angelo, l'Avv. Andrea Cocchini, l'Avv. 

Teresa Francese, l'Avv. Anna Chiara Granata, l'Avv. Gaetanina Angelucci, a creare uno 

studio di fattibilità sulla questione. 

L'Avv. Marco Pellegrini e l'Avv. Andrea Cocchini propongono un gruppo di lavoro 

relativo ai rapporti e le comunicazioni con i CPO presenti all'interno delle Istituzioni.  

Il Comitato ne prende atto e delega i due componenti promotori alla formazione del 

presente gruppo. 

Alle ore 16:14 si allontana dalla riunione l'Avv. Marco Pellegrini. 

Alle ore 16:17 entra in aula e partecipa alla discussione l'Avv. Maria Croce. 

L'Avv. Andrea Cocchini propone un gruppo dedicato alla formazione per le tematiche del 

CPO.  
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Il comitato ne prende atto e delega  per il gruppo formazione l'Avv. Andrea Cocchini, 

l'Avv. Cristina Celentano, l'Avv. Teresa Francese, l'Avv. Maria Croce, la Presidente e 

l'Avv. Chiara Sabatini. 

4. STANZIAMENTO DI UN FONDO NEL BILANCIO DEL COA DI PESCARA A 

FAVORE DELLE ATTIVITÀ DEL CPO (RELATORE: AVV. CHIARA 

SABATINI) 

L'Avv. Chiara Sabatini rende noto che nel bilancio del COA è presente un fondo che può 

essere richiesto dal CPO per le varie iniziative e/ attività da svolgere. 

I componenti del Comitato delegano all’unanimità dei presenti l'Avv. Chiara Sabatini a 

prendere contatti con il tesoriere del COA sulla questione. 

5. STUDIO DI FATTIBILITÀ PER LA REALIZZAZIONE DI UN BABY 

PARKING PRESSO IL TRIBUNALE DI PESCARA (RELATORE: AVV. MARIA 

CROCE) 

I Componenti, udito il relatore, delegano l'Avv. Maria Croce a riferire al COA sul progetto 

di fattibilità di un baby parking presso il Tribunale di Pescara unitamente ad un progetto 

volto a migliorare la stanza dell'ascolto del minore già in uso presso il Tribunale. 

6. VARIE ED EVENTUALI. 

Il Consiglio, udito il Componente Avv. Gaetanina Angelucci sulla proposta di un evento 

commemorativo per il collega deceduto per Covid, delibera di non potere esprimere parere 

trattandosi di richiesta formulata con poco preavviso rispetto alla data della ricorrenza 

dell’evento luttuoso.  

A questo punto, l'Avv. Chiara Sabatini illustra le competenze e le cariche dell'Osservatorio 

e rappresenta la necessità che agli incontri partecipino i membri del Comitato che abbiano 

quelle specifiche competenze in relazione al tema trattato. 
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L'Avv. Sabatini rende noto che il prossimo incontro in calendario tratterà del patrocinio a 

spese dello Stato in materia civile alla luce della riforma Cartabia.  

Il Presidente manifesta la propria disponibilità a partecipare alla riunione già fissata per 21 

febbraio 2023. 

Il Comitato all'unanimità dei presenti conferisce ampio e illimitato mandato alla 

Presidente. 

Alle ore 17:01 si allontana dalla riunione l'Avv. Anna Chiara Granata. 

Alle ore 17:34 esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, la seduta viene 

sciolta. 

IL CONS. SEGRETARIO                                                                    IL PRESIDENTE 

Avv. Francesca Chichiricò                                                                    Avv. Ilia Di Carlo 


